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Gruppo Consiliare Forza Italia
PROTOCOLLO GENERALE n° 234986 del 27/06/2022 
Modena, 25/06/2022

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore competente
INTERROGAZIONE

Oggetto: Ammessi ed esclusi nei nidi di infanzia di Modena anno educativo 2022/2023
Premesso che
- in data 23.06.2022 il Comune di Modena pubblicava la graduatoria per l’ammissione ai nidi d’infanzia per l’anno educativo 2022/23: i posti a bando per detto anno educativo erano 147 per i piccoli (nati nel 2022), 403 per i medi (nati 2021) e 178 per i grandi (nati 2020) per un totale di 728 posti distribuiti tra strutture comunali, della Fondazione Cresci@mo, appaltate e convenzionate aziendali e non;

- al termine delle pratiche per la valutazione delle domande è risultato come i posti disponibili coprano soltanto il 54 per cento dei posti richiesti, essendo 1.301 le domande presentate, circa 100 in più rispetto allo scorso anno, già in aumento rispetto a quello precedente;

- da diverse famiglie è giunta allo scrivente segnalazione di essere state escluse dall’accesso al nido, tra queste nuclei famigliari che non possono far ricorso ai nonni e con genitori occupati al lavoro e che dovrebbero gestire, senza il nido, grosse difficoltà;

- molti genitori, a seguito dell’esclusione dalla graduatoria per l’accesso ai nidi, sarebbero di fronte alla scelta di rinunciare alla propria occupazione e questo con particolare e prevalente riferimento alle donne/madri;
ritenuto come
- l’alta percentuale di famiglie con figli piccoli escluse dalla possibilità di accedere al servizio pubblico e privato convenzionato di nido d’infanzia rappresenti una problematica da risolvere;

- il forte e costante aumento, negli ultimi anni, delle domande di accesso ai nidi d’infanzia poteva e doveva imporre all’Amministrazione Comunale un impegno altrettanto forte sul fronte delle possibili soluzioni;

- un servizio di tale importanza nella vita delle persone e per la crescita dei bambini, e che di fatto viene negato a più della metà delle famiglie stesse, non è più un diritto e tantomeno una opportunità, sicuramente non nei termini universalistici espressi dall’amministrazione comunale;

- una città dove circa la metà dei bambini piccoli vengono esclusi dai nidi d’infanzia non può considerarsi una città inclusiva e tantomeno simbolo, come l’amministrazione la descrive come modello nei servizi scolastici 0-6;

- sia obiettivo prioritario garantire l’accesso ai nidi d’infanzia pubblici o privati convenzionati a tutte le famiglie che ne facciano richiesta ed evitare che genitori ed in particolare le madri si trovino nella condizione di dovere scegliere tra maternità e lavoro;
s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere:
- se confermi le cifre riportate in merito a domande presentate, accolte e non accettate rispetto all’iscrizione ai nidi di infanzia per l’anno scolastico 2022/2023;

- le ragioni di una così alta percentuale di famiglie escluse dal servizio;

- le ragioni per le quali, nonostante l’aumento costante delle richieste di ammissione presentate negli ultimi due anni, la percentuale degli esclusi a cui viene negata tutt’oggi la possibilità di accedere al servizio sia ancora così elevata;

- ai fini statistici, quante, tra le famiglie che hanno presentato domanda di accesso ai nidi, siano composte da genitori di origine straniera e quante di queste ammesse sul totale;

- se e come intende supplire per il presente e per il futuro a questa importante carenza di posti disponibili e rispondere nell’immediato alle tante famiglie escluse dal servizio.

Grazie. 







    
          Piergiulio Giacobazzi
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